

## 夜空中最亮的星 照亮你回家的路 区公安局民警帮助群众找回走失老人

“感谢上街区公安局的执勤民警胡楠，帮助我们找到了老父亲，向您致敬！”9月22日上午，市民王女士一家专程驱车从郑州市赶到上街区公安局，将一面印有“心系群众 为民排忧”的锦旗送到胡楠手里连声道谢。

时间回到9月7日晚，郑东新区如意湖畔的“灯光秀”现场绚丽璀璨，人头攒动，上街区民警参加安保执勤任务，正一边走一边地巡逻排查。正当群众沉浸在“灯光秀”的喜悦当中时，突然有一名报警人带着哭腔向民警求助：“老人找不到了，他语言还有障碍，这可咋办呀。”

求助者就是市民王女士，原来是她老父亲走失了，民警胡楠得知消息并了解老人具体特征后，第一时间联系巡逻同事扩大范围帮忙寻找。时间一点一滴过去，最终，经过两个多小时努力，终于在广场出口附近发现了老人，胡楠及时联系了王女士将老人接回家，看到父亲安然无恙，她激动地留下了泪水，并不住的感谢民警的帮助：“一名警察让我感受到了城市的温暖。”看到老人和家人离去的背影，胡楠和同事欣慰的笑了，两个小时，她的脚步没有一刻停下，胡楠的心里只有一个声音：“要尽最大努力帮助市民寻找亲人。”

王女士说：“灯光璀璨万家灯火背后，是那盏藏蓝色直身警服在黑暗中的默默守护，温暖着这座城市，他们是夜空中最亮的星。”  
(通讯员 耿园园)

## 守初心为民服务 担使命解决难题

“不忘初心 牢记使命”主题教育活动开展以来，淮北区党支部紧紧围绕群众所思所盼和实际需求，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，以实际行动践行初心、担当使命。9月18日一大早，家住新乡路55号院6号楼居民李福英见到社区党支部书记王天江，很焦急地说：“王书记，快去看看，楼顶又掉下一大块装饰材料，万幸没有砸到人，上面还挂一部分，太危险了。”等赶到现场发现，楼顶房檐3.4米长的装饰条完全脱落，锈迹斑斑的铁皮上还挂着一些碎块，随时都会掉落，地上一片狼藉，一辆轿车也遭了殃。社区组织人员处理悬挂的碎块的同时，重点检查其他装饰条安全情况，发现装饰条与墙体之间大部分存在裂缝，存在很大的安全隐患。解决问题的唯一办法就是全部拆除，但费用怎么解决，成为社区一大难题。

原来新乡路55号院为安置小区，建成于2004年，只有4号楼、6号楼楼顶四周房檐使用装饰材料，涉及到72户住户。随着十几年风吹日晒雨淋，房檐装饰材料出现不同程度的松动脱落现象，近一年来变得更严重，脱落次数增多，居民进出家门都提心吊胆，生怕“祸从天降”。由于该小区为安置房，住户都没有缴纳房屋维修基金，如果进行拆除，需要两栋楼所有住户共同来分担费用。社区联系专业施工人员作了预算，然后征求居民意见，居民觉得负担不起。

但这件事不能等，必须尽快解决。社区运用“一征三议两公开”工作法解难题，一方面提前以安全教育、上门提醒、张贴温馨提示等措施，提醒过往行人在安全隐患消除前远离楼体附近，注意高空物体坠落，尽量不要把车辆停放在楼下，以免发生危险；另一方面社区先征求两栋楼居民意见建议，通过汇总梳理，召开社区“两委”会议，提出问题解决初步方案，并找专业施工单位进行工程预算，召开由街道安全办、施工方、群众代表参加的协调会，会上对方案提出一些修改意见建设，并对安全施工进行了要求，会后对施工方案进行修改细化，上报街道党工委，街道主要领导到现场察看后研究决定，由街道出资约4万元对楼顶房檐装饰材料全部拆除，并对房檐四周进行美化处理。施工过程中社区派专人负责施工安全防护，动员居民群众做好配合，督促施工单位规范施工、安全施工，确保人员安全和群众财产安全，并接受群众监督。

通过一周的紧张施工，两栋楼上的装饰材料全部拆除到位，也进行了美化处理。在回访过程中，居民群众都非常满意。“这下好了，头顶上的安全隐患消除了，再也不用担心了。”住在楼上的居民段军智高兴地说。  
(通讯员 王天江)

## 主题教育学起来 支部建设联起来

区巡防办党支部走进朱寨社区开展主题党日活动

为深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育，实现党建共建联建同频共振、互进共赢，9月24日，郑州市上街区巡防办党支部组织全体党员来到工业路街道工业路社区，开展了“传承红色基因，弘扬时代精神”主题党日活动，同时与朱寨社区党支部举行支部共建签约仪式，标志着结对共建“手拉手”活动在党建引领下迈向了“联学、联创、联享、联动”。

在社区党群服务中心大厅，全体党员庄严举起右手重温入党誓词，共唱红色歌曲《没有共产党就没有新中国》。在结对签约仪式上，巡防办党支部书记张博文与朱寨社区党支部书记武雯静共同签订了支部共建协议书，并一致表示将通过双方之间的优势互补、工作互动，促进党员教育培训、支部建设提升、党群互帮互助、树立文明新风等方面取得新突破、新进展。

在社区党群服务中心大厅，全体党员庄严举起右手重温入党誓词，共唱红色歌曲《没有共产党就没有新中国》。在结对签约仪式上，巡防办党支部书记张博文与朱寨社区党支部书记武雯静共同签订了支部共建协议书，并一致表示将通过双方之间的优势互补、工作互动，促进党员教育培训、支部建设提升、党群互帮互助、树立文明新风等方面取得新突破、新进展。

随后，全体党员实地参观了朱寨社区新时代文明实践站——红色文化广场，通过集中学习“讲述红色故事，致敬时代楷模，弘扬中国精神，传承红色家风，学习身边典型”五大教育板块，大家纷纷表示要以“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，不断增强党员意识，自觉践行入党誓词，在岗位履职中比学习、比干劲、比服务、比奉献，为推动加快建设美丽上街贡献力量。

参观活动结束后，巡防办党支部现场组织开展志愿服务清洁服务活动，动员大家坚持以学促行，在为民服务中真正将主题教育要求内化于心、外践于行，走好巡防为民的长征路。  
(通讯员 马梓璋)

## 二十里铺社区 开展“你好，邻居”一勺米公益挑战活动

9月22日，二十里铺社区院内小广场热闹非凡，由壹基金和义仓发展网络发起的“义仓日”一勺米公益挑战活动在社区火热展开。

挑战者们敲开邻居家门，热情的老人们在捐出一勺米后还会说“不够不够，再来一点”；有的邻居会在拿出一勺米的同时仔细向参赛者和志愿者询问活动信息说“下次我一定报名”。挑战时间结束，参赛者们陆续回到会场，拿着喜悦的果实向同伴展示，也分享着敲门入户的点滴小感动。募米环节持续了1个半小时，每队都完成了9户募米任务与邻居合影，总计走访了一百余户邻居，孩子们在分享完募米成果后领取了挑战证书，挑战赛落下帷幕。

据悉，由义仓发展网络、壹基金联合发起主办的“第三届全国义仓日公益倡导活动”，主题是“你好，邻居”，以“打破邻里冷漠，从一句问候开始”为口号，关注“社区邻里关系疏离”和“公共生活匮乏”的问题。社区借此活动推动邻里互助，激发社区内的互爱互助精神，向居民传播随手做公益、做志愿的倡导，为社区注入更多活力。  
(通讯员 赵晓瑞)

## 中安街社区 走实“为残”服务路

在我们生活中有这样一群人因工、因病、因意外、因出生等等造成身体或多或少的残疾，自身的残疾给生活、家庭都带来了诸多的不便和困难，但他们身残志坚，笑对人生。习总书记说：“脱贫攻坚的路上不能落下一个人。”同样社区为民服务更不能落下一个人。

在建国70年到来之际和“不忘初心、牢记使命”主题教育中，中安街社区党支部“学、思、做、行”相结合，把为“残”服务作为切入点，对辖区的45名残疾人入户探访，深入了解残疾人所需所想，帮助他们解决急、难、需、盼，在残疾人李改玲家了解到厨房下水道堵塞、卧室灯泡急需维修，在家寂寞想要一份报纸等，社区书记就立即联系党员志愿者带着近期的党报党刊、工具，帮助疏通下水道、更换灯泡、打扫室内卫生，并安排党员志愿者每周至少到家中探望一次、送一次报纸、打扫一次卫生等，像这样的服务只是为残服务的一个缩影。

下一步中安街社区将把12名重度残疾人作为服务重点，在党员中开展结对帮扶，使他们不出家门就能感受到党的温暖，同时把“不忘初心、牢记使命”主题教育融入到社区的各项工作中，通过主题教育切实转变工作作风，打通服务群众最后一米，以钉钉子精神走实为民服务路。  
(通讯员 时海瑞)



## 扫黑除恶扬正气 专项斗争暖民心

为庆祝中华人民共和国成立70周年，9月20日，夏侯社区联合济源路街道办事处扫黑办在景文广场开展了“扫黑除恶扬正气，专项斗争暖民心”为主题的豫剧文艺汇演活动。

此次活动，由夏侯社区副书记李喜仙扮演恶霸如仇，让无数罪犯闻风丧胆的公安局局长任长霞，讲述她带领公安民警打击犯罪、破获重案、坚决铲除黑恶势力的故事。活动现场正气十足，精彩纷呈的表演迎来居民们阵阵掌声及喝彩声。

自“扫黑除恶”专项斗争工作开展以来，社区充分利用各种舆论宣传工具，广泛开展“扫黑除恶”专项斗争的目的和意义，不断提高居民群众知晓率、参与度，使“扫黑除恶”专项斗争可以深入人心。结合广大群众，把“扫黑除恶”专项斗争工作推向纵深。  
(通讯员 李良飞)



9月26日，江南小镇社区举办“献礼70华诞 感恩伟大祖国”文艺演出，通过舞蹈、合唱、戏曲、乐器演奏等多种文艺形式，歌颂祖国、歌颂人民、歌颂新时代，为祖国华诞献礼。活动围绕“舞动精神力量 唱响时代强音”为主题，辖区各联建单位、社区文化志愿者自编自导自演的舞蹈《旗帜》、朗诵《歌颂祖国》等精彩节目赢得了居民的阵阵掌声。活动最后，全体演职人员和现场观众挥舞起手中的五星红旗齐唱《我和我的祖国》，共同祝愿伟大的祖国繁荣富强。  
(通讯员 段少凡)



9月22日，汇丰社区党支部开展“忆初心·绘梦想——庆祝祖国70华诞”主题绘画活动。支部党员王程瑞为辖区青少年讲解国庆相关知识，并发挥个人特长，教辖区青少年儿童以绘画形式致敬祖国，献礼70周年华诞。在志愿者老师的指导下，孩子们迫不及待的把心中的想法画出来，有的画地图、有的画天安门、有的画五星红旗……一张张画卷满满的都是孩子们对祖国妈妈的祝福，激发了孩子们的爱国情怀。  
(通讯员 程皓航 王禄斌)

## 小舞台演绎大精彩

9月24日下午，中心路街道如意街社区门前广场，庆七十华诞，享温馨重阳联欢会正在上演。辖区百余名党员群众欢聚一堂，放飞动听的歌声，舒展美妙的舞姿，庆祝伟大的祖国繁荣富强！弘扬中华民族尊老敬老的优良传统！

看，开场舞《祖国万岁》演员们一亮相，就引来全场欢呼阵阵，气氛瞬间火爆！可不是吗，如意社区舞蹈队曾经获得全国“健康杯”太极拳大赛一等奖、郑州市第十一届运动会秧歌比赛一等奖，尽管演员们大部分都是60后，可你看她们的一招一式，多么的轻盈洒脱，举手投足间尽是对祖国的赞美与祝福！

伴随着《我爱你中国》婉转动听的音乐，《太极剑》表演开始了，演员们的表演轻灵柔和，优美潇洒。形神兼备的表演引得大家掌声雷动！

“清凌凌的水来哎，蓝莹莹的天”，唱腔流畅、节奏鲜明的豫剧闪亮登场啦！《打金枝》《桃花庵》《穆桂英挂帅》等几段戏下来，老人们听得是如痴如醉，直呼过瘾！蛋糕推上来了，红旗飘起来了，喜悦流淌在眼角，

歌声飞扬上云霄，“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都留下一首赞歌，我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河……”在《我和我的祖国》激昂的歌声中，社区书记张慧敏和辖区96岁高龄的袁秀美老人，共同切开了为祖国庆祝70岁生日的蛋糕！全场红旗飘扬，歌声雷动，联欢会的气氛达到了高潮！是啊！没有强大的祖国，就没有我们幸福的生活，身为中国人，我们是多么的幸福与自豪！

品尝着香甜的蛋糕，大家又欣赏了合唱《没有共产党就没有新中国》，舞蹈《共圆中国梦》，以及《抬花轿》等16段戏曲唱段。

怎么样，社区小舞台，演绎大精彩，欢聚一堂话重阳，共祝祖国好！据社区党支部书记介绍，如意街社区已经连续20年举办重阳节联欢会，多年来，社区党支部一直坚持以文化为纽带，深入群众，促进和谐。此次联欢会，不仅丰富了居民的文化生活，而且在辖区营造了礼赞新中国，奋进新时代的浓厚氛围！  
(通讯员 崔香香)

## 昌盛街社区 举办“我和我的祖国”文艺演出

为庆祝建国70周年，培养广大人民群众的爱国主义情操，激发居民参加文艺活动的兴趣，丰富居民的文化生活，在国庆节来临之际，9月23日，昌盛街社区党支部联合新安路派出所、文化广电和旅游局、小宝幼儿园、爱乐之家等联建单位，开展不忘初心牢记使命主题教育——“我和我的祖国”文艺展演活动。

演出在一曲《黄河颂》中拉开帷幕，《祖国母亲》《我和我的祖国》《今天是你的生日我的祖国》《我爱我的祖国》等节目先后上演。社区党员韩绍芹自创歌曲《习主席领导的好》，唱出了对祖国的祝福和美好祝愿。  
(通讯员 任方方)

## 通航社区 打造重阳节“笑脸墙”

“你看社区里的老人笑得多么美，一个个精神饱满，容颜焕发”。近日走进通航社区，最引人注目的是宣传栏上的一面“最美笑脸”“笑脸墙”是由10张社区90岁以上老人绽放笑容的照片组成，有101岁的雷三英、94岁的陈春英、93岁的韦友安老人等，社区在重阳节来临之际对这10位老人挨个走访慰问并在说笑间拍摄了老人一个个朴实生动的笑脸。笑容是他们幸福的晚年生活的集中展现，也是通航社区敬老爱老工作的成果展示，吸引了众多居民的驻足观看。微笑是仁爱友善的象征，是快乐和谐的源泉。社区“笑脸墙”活动体现了社区对老年人的关怀，弘扬了美及正能量受到了广大居民的一致好评。  
(通讯员 付文慧)

## 区街微讯圈

●曙光小学 9月24日，曙光小学举办“传承红色基因，致敬家乡英烈”革命传统教育活动，邀请94岁的抗战老兵原豫西抗日先遣支队战士田又生老人、革命烈士董天知的后代八路军研究会会员董广华先生为全校师生讲述老一辈无产阶级革命家是如何不忘初心、舍生忘死，为民族解放事业而英勇奋斗的光荣历史。  
(通讯员 郭俊峰 王长安)

●康乐社区 为进一步弘扬敬老、爱老、养老、助老的传统美德，9月24日，社区党支部组织医疗志愿服务队开展“九九重阳节·浓浓敬老情”健康义诊活动，为辖区百余名老人及社区党员群众送去了重阳节的祝福和免费健康体检。  
(通讯员 侯雅青)

●新安西路社区 进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老传统美德，9月26日，社区工作人员看望慰问了辖区90岁以上高龄老人，送上了慰问品和节日祝福，并关切地询问老人们身体状况和饮食起居情况，叮嘱子女要悉心照顾老人的日常生活，关怀体贴老人。  
(通讯员 楚欣欣)

●9月17日至9月20日，在焦作太极体育馆举行的“2019第十届中国焦作国际太极拳交流大赛”中，上街区太极拳协会周平教练获得女子太极剑金牌、太极拳银牌，倪继红副会长获得男子太极拳银牌、太极剑铜牌。他们以优异的成绩展现了上街人的风采！可喜可贺！  
(通讯员 马兆瑞 何静华)

●9月28日，中心路街道“我爱你中国”系列活动之“祝福祖国，爱在重阳”文艺演出举行，来自各社区相关负责人及辖区居民300余人参加了活动。  
(记者 黄静娴 通讯员 杨丹)